
Number System



17) দুটি সংখ্যার গুণফল 128 এবং ভাগফল 2 হলল, বল া সংখ্যাটি কত?

a) 12

b) 14 

c) 16

d) 18
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18) দুটি সংখ্যার গুণফল 1575 এবং ভাগফল 7 হলল ছ াল া সংখ্যাটি কত?

a) 9 

b) 11 

c) 13

d) 15
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23) 1800 -এর সকল উৎপাদলকর ছ াগফল কত?



24) 1800 -এর সকল  ুগ্ম এবং অ ুগ্ম উৎপাদলকর ছ াগফল কত?



25) 217 × 631 × 75 × 1011 × 1110 × (323)23 -এর ছ ৌললক উৎপাদলকর

সংখ্যা কত?

(a) 162 

(b) 161 

(c) 346 

(d) 97



সংখ্যার একলকর স্থালের অঙ্ক লেেনয়

একটি সংখ্যাকক 10 দিকে ভাগ করকে যেই ভাগকেষ থাকক তাকক ওই সংখ্যাটির একক
স্থানীে অঙ্ক বকে। এটি আসকে সংখ্যাটির একিম ডান দিককর অঙ্কটিকক দনকিে ে ককর।
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সংখ্যার একলকর স্থালের অঙ্ক (Unit Digit) লেেনয়:

8



26) (337)337 -এর একক স্থােীয় অঙ্কটি কত?

a) 1

b) 3

c) 7

d) 9
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27) (222)222 -এর একক স্থােীয় অঙ্কটি কত?

a) 2

b) 4

c) 6

d) 8
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28) [(264)102+ (264)103] -এর একক স্থােীয় অঙ্কটি কত?

a) 0

b) 4

c) 6

d) 8
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29) (312×316×291×523×329×627) –এর একক স্থােীয় অঙ্কটি

কত?

a) 6

b) 7

c) 8

d) 9
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30) (212316 × 323512 × 727313) -এর একক স্থােীয় অঙ্কটি কত?

a) 4 

b) 3

c) 2 

d) 1
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31) প্রথ 111টি অখ্ন্ড সংখ্যার ছ াগফললর একলকর অঙ্কটি কত?

(a) 4 

(b) 6 

(c) 5 

(d) 0



32) 1! + 2!+ 3! +  4! + ….. + 100! -এর একলকর অঙ্কটি কত?

a) 0

b) 3

c) 4

d) 7



সংখ্যার ছেলে কতগুললা শুেয হলব তা লেেনয়

128 × 625 = ?
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সংখ্যার ছেলে কতগুললা শুেয হলব তা লেেনয়

33)124 × 33 × 125 × 28 × 200 × 30 = ?

34)1 × 2 × 3 × 4 × 5 × 6 × 7 × 8 × 9 × 10 = ?

35)1 × 2 × 3 × 4 × 5 × ……. × 1000 = ?

36)1 × 2 × 3 × 4 × 5 × ……. × 587 = ?
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গুেফল কত অলঙ্কর হলব তা লেেনয়:
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Remainder Theorem:

What is Negative Remainder?



Remainder Theorem:

Find the Remainder of Addition, Subtraction, Multiplication?



Find the remainder of:
𝟗𝟑𝟔𝟕 ×𝟖𝟔𝟒𝟏 ×𝟐𝟎𝟎𝟗 ×𝟓𝟕𝟏𝟓𝟕𝟏 ×𝟑𝟏𝟏𝟒

𝟑𝟏𝟓
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Find the remainder of:
𝟖𝟗𝟗𝟏 × 𝟑𝟎𝟎𝟐 × 𝟓𝟗𝟖𝟗 × 𝟔𝟗𝟗𝟗 × 𝟕𝟎𝟎𝟕

𝟏𝟎𝟎
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The last two-digits in the multiplication 122 x 123 x 

125 x 127 x 129 will be

(a) 20 

(b) 50

(c) 30 

(d) 40
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The last three-digits in the multiplication 8993 × 

16004 × 761001 × 3705981 will be:

(a) 20 

(b) 50

(c) 30 

(d) 40
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Find the remainder of:
𝟏! + 𝟐! + 𝟑! + 𝟒! + 𝟓! + ……… + 𝟖𝟖𝟎! 

𝟏𝟐𝟎
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2256 is divided by 17 the remainder would be

(a) 1 

(b) 16

(c) 14 

(d) None of these
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Find the remainder when 799 is divided by 2400.

(a) 1 

(b) 343 

(c) 49 

(d) 7
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When 13911 + 3 is divided by 12, what would be the 

remainder?

a) 1

b) 2

c) 3

d) 4
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What is the remainder when (12797 + 9797) is divided by 

32?

(a) 4 

(b) 2 

(c) 7

(d) 0
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Thank You
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